
 

令和７年度 小谷村教育委員会１月定例会 会議録 

 

◎開催日時  令和８年１月２６日 （月） 

       開会：16 時 30 分     閉会：17 時 25 分 

 

◎開催場所  小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     深澤 和子 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     松澤 彰一 

 

◎欠 席 者  な し 

◎傍 聴 者  な し 

 

◎職務のため出席した者  教育課長   佐藤 孝行 

             総務学校係長 山本 貴之 

 

１ 開 会 （16：30） 

 

〇教育長 令和７年度 小谷村教育委員会１月定例会の開会を告げる。 

   前日まで大雪になってしまいましたが、本年もどうぞよろしくお願いいたします。只

今から令和８年１月の定例教育委員会を始めさせていただきます。明日から台湾の子

どもが来ますのでよろしくお願いします。 

      

２ 日程の報告 

 日程第１ 前回会議録の承認 

〇教育長  早速始めさせていただきます。日程第１、前回会議録の承認でありますが、事

前に送付させていただきました会議録について何かご意見ございますでしょうか。  

《特になし》  

ありがとうございます。では、送付させていただいたものを会議録とさせていただ

きます。 

〇出席委員  一同了承 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  日程第２、教育長事務報告になりますが、表紙の裏に前回 12 月 25 日の定例

教育委員会から本日まで、出席した行事等について記載してありますのでご覧いただ

きたいと思います。元南小谷小学校長の涌井二夫先生がお亡くなり、9 月 1 日付けで、



 

叙勲瑞宝双光章の受章となり、ご自宅へ伝達しました。 

 

 日程第３ 議案上程、説明、質疑、決定 

○教育長  議案第 1 号 令和 8 年度就学予定児童生徒の就学指定について 

事務局より説明をお願いします。 

〇山本係長 令和 8 年度の就学予定児童生徒について、小学校入学予定者 17 名、中学校

入学予定者 17 名について、保護者に就学指定をするものであります。 

〇教委長  就学指定について、何かありましたらお願いします。  

〇出席委員 一同了承 

〇教育長  入学予定者について学校指定をさせていただいますのでよろしくお願いし

ます。 

 

日程第４ 報告及び協議 

〇教育長  別紙により、県中スキー大会が野沢温泉で開催され、男子３名、女子２名、

計５名の生徒が全国大会への出場権を獲得しました。全国大会は、２月３日から６日

まで野沢温泉で開催されます。県内で開催されますので、頑張っていただきたいと思

います。台湾交流は１月 27 日～29 日まで予定しています。生徒 28 名、引率 7 名、合

計 35 名来村します。当面の行事予定については記載のとおりです。 

  報告、協議については以上となります。 

 

日程第５ 自由討議 

○教育長   保育園の一時預かり保育は、「おたりつぐら」で受け入れしていますが、令

和７年４月から 12 月の平均で 1 日平均 1.28 人の利用がありました。保育園から場所が

離れていることもあり、人員配置が難しくなっていることから、保育園に戻して受け入

れしたいと思います。また、総合教育会議でも説明させていただきました、こども誰で

も通園制度が令和 8 年度から本格的に始動することになっていまして、利用者の保護

者と面談をする中で受け入れする予定です。国では基本、月 10 時間の利用時間を設定

していますが、8 年度から 9 年度は経過措置として、利用時間の短縮が認められている

ことから、村では 6 時間の利用を設定しています。受入れ場所については、こども家庭

センターで開催している「にこにこ広場」での受け入れを考えています。それから、保

育園は開所時に比べると、３歳未満の子どもの受け入れが増えてきている状況にあり

ます。今後、年間の出生数は 10 人程になってくると想定していますので、３歳以上の

クラスの部屋は人数的にも余裕がでてくると思います。これからを考えると３歳未満

の部屋を確保していきたいので、年少、年中、年長の３クラスを縦割り保育の２クラス

にして、１部屋空いた部屋を未満児が利用することができないか考えていきたいと思

っています。委員の皆さんから何かございましたらお願いします。 

○太田職務代理者 縦割り保育をすることにより支障はありませんか。 

〇教育長   毎日ではありませんが、縦割り保育は実際にやっていますので、可能と思っ

ています。 



 

〇太田職務代理者 部屋の大きさは同じですか。 

〇教育長   年中、年長の部屋の大きさは同じで、年少は少し狭くなっています。 

〇片山委員  一時預かり保育は毎日ですか。 

〇教育長   一時預かりは、保護者の都合により面倒が見られない時に預ける制度です。

誰でも通園制度は、国の制度で、月で決められた時間預ることができ、他と関りを持ち

ながら育てていくこととしています。 

〇片山委員  保育士の配置はどうなりますか。 

〇教育長   各クラス２人体制で保育していますので、年少から年長までの３クラスを

２クラスの縦割りしていけば、保育士も確保しやすいと思います。職員を担任にして、

会計年度職員を副担にしての配置が考えられると思っています。いろいろなことがあ

るかと思いますが、保育士にも検討してもらい進めていきたいと考えていますので、今

後でも結構ですのでご意見をいただければと思います。以上とさせていただき、委員の

皆様から何かありましたらお願いします。 

〇片山委員  スキー教室は天気も良かったかと思います。 

〇教育長   スキー教室は、指導員の確保が厳しいので、全学年一緒ではなく、分けて開

催しています。悪天候になった日もります。 

○深澤委員  高校生の無料リフト券や補助があればありがたいという声を聞きましたが、

小中学校のシーズン券配布のように、学校の先生も含めて配布はできないでしょうか。 

〇教育長   学校の先生にはスキー教室もあるので、配布はしてあります。村民の方から

も相談があり、割引シーズン券のようなものを発行していただけないか索道業者に相

談はさせていただいているところです。 

ここから非公開 

   その他はよろしいでしょうか。 

○出席委員  特になし 

 

日程第５ 次回委員会の開催予定 

○教育長   日程第５、次回開催予定ですが、2 月 25 日水曜日になりますがいかがでし

ょうか。 

○出席委員  一同了承 

○教育長   では次回は 2 月 25 日水曜日の 16 時 30 分からということでお願いします。

では以上で閉会とさせていただきます。ありがとうございました。 

 

 閉会を告げる                             (17：25） 


